



西藏2025新年音乐会上演



雪域新年奏华章，弦歌鼓乐颂吉祥。2025新年钟声在雪域高原上敲响，一场震撼人心的音乐盛宴——西藏自治区2025新年音乐会，在众人的期待中于2024年12月30和31日20:00在西藏大剧院小剧场上演。本次音乐会由自治区党委宣传部、自治区文化和旅游厅、西藏广播电视台主办，自治区歌舞团精心承办，汇聚了众多优秀的音乐家和艺术家，他们带着对音乐的热爱和对新年的祝福，为观众们奉献了一场精彩绝伦的演出。

音乐会在《扎西罗萨》欢快的旋律中拉开帷幕，其激昂的旋律和动人的歌声，充满着对美好生活的祝福和对未来的憧憬，瞬间点燃了现场的气氛。交响乐《走进西藏》展现了西藏的壮美风光和深厚文化底蕴。乐曲《天路》将传统乐器古筝的悠扬与现代乐队的活力完美融合，勾勒出了天路的壮丽与神奇。乐曲《高天云海》以其空灵的旋律，营造出了一种高远宁静的氛围。乐曲《共同的梦》巧妙地将《茉莉花》的旋律与民间孩子音乐《阿拉加玛》《桑伊卓热》素材相结合，紧扣铸牢中华民族共同体意识这一主题，体现推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展理念。乐曲《玉麦夜话》讲述了隆子县玉麦乡爱国守边的故事，生动地再现了西藏人民守边护边的精神风貌。乐曲《幸福西藏》是为庆祝西藏自治区成立60周年而精心创作的一部作品，作品对我区七市地最具代表性的民歌加以改编，表现了西藏人民的幸福生活。

此外，乐团还带来了《春之声》圆舞曲、《我和我的祖国》《西藏人民齐欢唱》等脍炙人口的乐曲，现场气氛热烈，掌声雷动。经典曲目《金蛇狂舞》更是将新年喜悦的氛围推向了高潮。

现场许多观众表示被这场音乐会深深打动，仿佛置身于一个充满奇幻与美妙的艺术世界中，沉浸其中久久难以忘怀，也由衷赞叹艺术家们的精湛技艺，希望今后还能欣赏到更多精彩演出。

“新年音乐会”已成为我区辞旧迎新的文化传统，以其高品质、普及性和互动性深深植根于人民群众心中，成为西藏文化惠民的一张亮丽名片。

文/记者 赵越 图/记者 阿旺尼玛

